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Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do Cédigo Penal

4 instrugdes |

Confira seu nome, o numero do seu documento e o numero
de sua inscricdo na Folha de Respostas. Além disso, ndo se
esqueca de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas
de impressao e de numeragao. Preencha os campos destinados
a assinatura e ao numero de inscrigdo. Qualquer divergéncia,
comunique ao fiscal.

O Unico documento valido para avaliacado € a Folha de
Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da
Folha de Respostas, que deve ser preenchida da seguinte
maneira: @

O prazo de realizagédo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo
a marcagao da Folha de Respostas. Apos 60 (sessenta) minutos
do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicagdo, nado
podendo, no entanto, levar o Caderno de Questdes e nenhum
tipo de anotacao de suas respostas.

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes
somente se aguardar em sala até o término do prazo de
realizagao da prova estabelecido em edital.

Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderao retirar-se da
sala juntos, apds assinatura do Termo de Fechamento do
envelope de retorno.

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis

no site do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br, no dia
posterior a aplicagao da prova.

O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacgdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de
Respostas incorrera na eliminagdo do candidato.




Lingua Portuguesa

Uma breve historia das cadeiras para
escritério

Com a escalada da Revolugéo Industrial e a
sociedade menos agraria, surgiu nas empresas a
necessidade de ambientes de trabalho equipados
com ferramentas para as novas rotinas nos
escritorios. Neste cenario, era preciso acomodar
em cadeiras quem trabalhava por horas sentado.
Nasce uma combinagdo de forma e fungdo em
prol dos funcionarios.

Os historiadores afirmam que a primeira cadeira
de escritério pode ser rastreada até Julio César.
O imperador romano conduziria negécios oficiais
sentado em uma “cadeira Curule”. Enquanto
outros lideres, magistrados e sacerdotes também
usavam esta cadeira, César finalmente distinguiu
sua cadeira levando-a aonde quer que fosse. Sua
cadeira de “escritorio” dourada o acompanhava
em viagens, ao lado de sua coroa e outros objetos
de valor.

Ao longo do tempo, a cadeira de escritério
passou a ter objetivos mais utilitarios. No inicio de
1800, com as viagens de trem tornando-se cada
vez mais comuns, os vagdes foram equipados
com as Poltronas Centripetais de Primavera,
projetadas por Thomas E. Warren. Como
estas viagens eram uma forma das empresas
expandirem seus territorios, o uso de uma cadeira
de trabalho adequada permitia que os funcionarios
completassem suas tarefas administrativas em
transito. Diante da crescente importancia, a
cadeira Centripetal foi equipada com molas de
assento para ajudar a absorver os solavancos das
viagens e permitir que os negdécios continuassem
nos trilhos, no duplo sentido da frase.

Nos anos que antecederam a Revolugao
Industrial, as cadeiras de escritério passam a
ser usadas como ferramentas de produtividade.
Despertou-se o0 uso consciente dos ambientes de
escritorio e a necessidade de se trabalhar por mais
horas. Acadeira de escritério foi entdo fundamental
para acomodagdes mais confortaveis, para que os
trabalhadores experimentassem menos cansaco
ao longo do dia.

[...] No entanto, na década de 20, associava-
se preguica ao ato de sentar confortavelmente e
era comum ver pessoas trabalhando em fabricas
usando bancos sem encosto. Reagindo as
reclamacdes de queda de produtividade e doenca,

particularmente entre as mulheres que ja eram
uma presencga crescente na forgca de trabalho,
uma empresa chamada Tan-Sad langou uma
cadeira giratéria com encosto curvo que poderia
ser ajustado a estatura de cada trabalhador.

[...] Nos anos seguintes surgiram muitas outras
cadeiras emblematicas e produtos tidos como
referéncia de design, conforto e imponéncia, que
fazem parte da histéria e ainda podem ser vistos
no portfolio das empresas. No entanto, é dificil
definir uma maneira acordada de medir o0 sucesso
de uma cadeira.

Cadeiras de escritorio sao utilizadas para
fins profissionais e as demandas das empresas
devem sim ser equacionadas levando-se em conta
ergonomia, durabilidade e design, mas também
0 peso relevante da relacao custo-beneficio dos
produtos.

No terceiro milénio, as cadeiras continuam a
evoluir, porém com uma nova caracteristica de
serem acessiveis aos orcamentos enxutos das
organizacbes. Hoje é possivel se ter produtos
ergonomicamente adequados, com conforto
e design, sem necessariamente ter que fazer
investimentos como ja vistos no rol restrito de
produtos do passado.

Adaptado de: <https://funcional.com.br/uma-breve-historia-das-ca-
deiras-para-escritorio/> Acesso em: 30 out. 2019.

1. Considere o contexto do trecho em
destaque e assinale a alternativa em que
a reescrita preserva a regéncia verbal,
a corregdao gramatical e o sentido “[...]
César finalmente distinguiu sua cadeira
levando-a aonde gquer que fosse.”.

[...] em onde quer que visitasse.

[...] onde quer que se direcionasse.

[...] para onde quer que viajasse.

[...] naonde quer que chegasse.

CECE

2. Assinale a alternativa que analisa
corretamente o sentido expresso
pelo excerto em destaque em “Como
estas viagens eram uma forma das
empresas expandirem seus territérios
[...]’, o uso de uma cadeira de
trabalho adequada permitia que os
funcionarios completassem suas tarefas
administrativas em transito.”.

(A) Causa.

(B) Consequéncia.
(C) Comparagao.
(D) Condicgao.
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Considere a funcao das construgées
verbais em destaque no seguinte excerto
e assinale a alternativa INCORRETA.

“Os historiadores afirmam que a
primeira cadeira de escritério pode ser
rastreada até Julio César. O imperador
romano conduziria negoécios oficiais
sentado em uma ‘cadeira Curule’.”

O fato de “afirmam” estar no presente do
indicativo ajuda a demonstrar a atualidade
dos estudos realizados pelos historiadores.
Por se tratar de uma referéncia a fatos
historicos ja finalizados, os verbos deveriam
estar conjugados no pretérito perfeito.

A perifrase “pode ser rastreada” indica
uma capacidade informativa, visto que os
estudos possibilitaram que fossem obtidas
informacgdes sobre a génese das cadeiras
de escritério.

O uso do verbo “conduziria” no pretérito
imperfeito permite a indicacdo de uma
hipétese das atividades realizadas por Julio
César.

No periodo “Nasce uma combinacgéao
de forma e funcao em prol dos
funcionarios.”, ocorre uma figura de
linguagem denominada

sinestesia.

metonimia.

metafora.

antitese.

Assinale a alternativa que substitui
corretamente o conectivo em destaque
em “No entanto, na década de 20,
associava-se preguica ao ato de sentar
confortavelmente [...]".

Visto que.

Todavia.

Ademais.

Dessarte.

Considerando as regras de
concordancia, em: “Com a escalada
da Revolugado Industrial e a sociedade
menos agrdria, surgiu nas empresas a
necessidade de ambientes de trabalho
equipados com ferramentas para as
novas rotinas nos escritorios.”, o verbo
em destaque

deveria estar no plural para concordar com
o0 sujeito “empresas”.

deveria estar no plural para concordar com o
sujeito composto “a escalada da Revolugao
Industrial e a sociedade menos agraria”.

esta no singular para concordar com o
sujeito “a escalada da Revolugao Industrial”.
estd no singular para concordar com o
nucleo do sujeito “necessidade”.

Assinale alternativa que substitui
adequadamente a seguinte expressao
em destaque, mantendo o sentido do
texto. “Nasce uma combinagao de forma
e funcao em prol dos funcionarios.”

No rol.

A favor.

Entre.

No trabalho.

Assinale a alternativa em que um
advérbio é utilizado para intensificar o
sentido do termo a que se refere.

“[...] a sociedade menos agraria [...]".

‘Hoje é possivel se ter produtos
ergonomicamente adequados.”
“...] orcamentos enxutos das

organizagoes.”
“[...] associava-se preguica ao ato de
sentar confortavelmente [...]".

Assinale a alternativa em que o uso
da virgula tenha funcado diferente da
virgula utilizada em “Ao longo do tempo,
a cadeira de escritorio passou a ter
objetivos mais utilitarios.”.

“‘Neste cenario, era preciso acomodar
em cadeiras quem trabalhava por horas
sentado.”

“[...] na década de 20, associava-se
preguica ao ato de sentar confortavelmente
[...]".

“No inicio de 1800, [...] os vagbes foram
equipados com as Poltronas Centripetais de
Primavera [...]".

‘Hoje é possivel se ter produtos
ergonomicamente adequados, com conforto
e design [...]".

INSTITUTO
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10.

(A)

(B)
(®)

(D)

De acordo com o texto, assinale a
alternativa INCORRETA.

Os modelos de cadeiras foram sendo
adaptados e modificados para melhor
atender a finalidade a que se prestam.

O texto aborda a transformacéao de cadeiras
sob o enfoque de uma perspectiva laboral.
Os modelos de cadeiras podem auxiliar que
se conheca o contexto histérico-cultural da
época em que elas foram produzidas.

A cadeira sempre esteve associada a
concepcédo de descanso e lazer, ao longo
da histéria.

Raciocinio Légico

11.

(A)
(B)
(C)
(D)

12.

(A)
(B)
(€)

(D)

13.

Em questdoes de raciocinio ldgico,
utilizam-se sentencgas, que sdo
expressoes de um pensamento
completo, compostas por um sujeito
e por um predicado. Por exemplo,
“Joaquim trabalhou ontem no mercado”
é uma sentenca. Entre os varios tipos
de sentencas, existe a “Imperativa”,
quando ha uma mensagem de ordem.
Considerando essa informacgao,
assinale a alternativa que
apresenta uma sentenca do tipo
imperativa.

O dia esta lindo!

O computador néo liga.

Ira chover no préximo domingo?

Resolva sua prova com atencao.

Considere a seguinte proposicao
condicional: “Se o desconto for de 30%,
entao comprarei o fogao.” Por definigao,
a contrapositiva dessa proposicao
condicional sera dada por

“Se eu comprar o fogao, entdo o desconto
nao foi de 30%.”

“Se eu nao comprar o fogdo, entdo o
desconto nao foi de 30%.”

“‘Se eu nao comprar o fogdo, entdo o
desconto foi de 30%.”

“Se o0 desconto nao foi de 30%, entdo
comprarei o fogao.”

NiUmeros naturais nao nulos sdo os
numeros usados para contar objetos
do mundo real, diferentes de zero e
sempre positivos. Seja n um numero
natural nao nulo, par, tal que n é
maior que 3 e menor que 10, entdo um
possivel valor paran é

W o o =

Considere os conjuntos A = {1, 2,
3,4,5,7,8e B={3,4,5,6,7, 8, 9}.
Se x € um numero impar e um divisor de
28, tal que x pertenca a A e pertenga a
B, entdo o valor de x é igual a

o & wN

Com o objetivo de presentear algumas
criangas de 3 creches, um grupo de
amigos arrecadou 400 brinquedos.
Segundo o numero de criangas em cada
creche, foi feita a seguinte distribuicao:
% do total de brinquedos foi entregue
na primeira creche, % do total de
brinquedos foi entregue na segunda e o
restante foi entregue na terceira creche.
Dessa forma, o total de brinquedos

entregues na terceira creche é igual a
100.
160.
150.
140.

Em uma festa, foram consumidas 100
garrafas com suco e algumas garrafas
com refrigerante, em que o total de
garrafas com refrigerante consumidas
foi % a mais do total de garrafas de suco
consumidas. Sabe-se que as garrafas
com suco ou com refrigerante tém a
mesma capacidade de 200 mL. Dessa
forma, o consumo total de bebidas nessa

confraternizagao, em mL, é igual a

@3 .5
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4000.
2400.
4400.
5000.

Em uma cidade, foi feito um levantamento
sobre acidentes de transito no perimetro
urbano e constatou-se que ocorreram
320 acidentes exclusivamente com
carros esportivos e 25 acidentes
exclusivamente com motocicletas.
Ndo ocorreram acidentes com carros
esportivos e motocicletas no mesmo
acidente de transito. Apdés uma
campanha preventiva sobre acidentes
no transito, divulgada em varios meios
de comunicagdo, espera-se que, no
préximo ano, haja uma reducgao de 192
acidentes com carros esportivos e que a
reducao de acidentes com motocicletas
ocorra ha mesma propor¢gdao. Com
base nessas informagdes, o numero
esperado de acidentes com
motocicletas para o préximo ano
corresponde a

20 acidentes.

10 acidentes.

15 acidentes.

5 acidentes.

Em um grupo composto por 135
pessoas, 81 pessoas sdao do sexo
masculino e o restante é do sexo
feminino. Nos finais de semana, entre as
pessoas desse grupo, 50% das pessoas
do sexo feminino afirmaram que gostam
de ir ao cinema e 27 pessoas do sexo
masculino afirmaram que gostam de
praticar esporte. Dessa forma, entre as
pessoas desse grupo, é correto afirmar
que

o total de pessoas do sexo masculino que
pratica esportes nos finais de semana é
igual ao total de pessoas do sexo feminino.
o total de pessoas do sexo feminino que
gosta de ir ao cinema € superior ao total de
pessoas do sexo masculino que néo afirma
gostar de praticar esporte nos finais de
semana.

27% do total de pessoas desse grupo séo
do sexo masculino e gostam de praticar
esportes nos finais de semana.

20% do total de pessoas desse grupo sao
do sexo feminino e nao afirmaram gostar de
ir ao cinema nos finais de semana.

Um fazendeiro dispde de uma area total
de 500 metros quadrados para o plantio
de duas culturas. 50% dessa area total
devem ser destinadas ao plantio de
soja; 70% da area restante devem ser
destinadas ao plantio de trigo e, na area
onde nao haplantio dessas duas culturas,
deve ser construido um depésito de
materiais. Dessa forma, a taxa percentual
da area onde sera construido o depésito,
em relagao a area total, é igual a

15%.

25%.

30%.

10%.

Cada uma das trinta casas de uma rua
é identificada por um nimero de 11 a
40 e essas casas estao interligadas por
uma fiagcdo de rede elétrica. Ocorreu
uma pane na energia elétrica dessa rua
e um técnico informou a um eletricista
que ocorreu um curto-circuito na fiagao
de todas as casas identificadas por um
numero que contém o algarismo 1, ao
menos uma vez. O eletricista deve visitar
e trocar a fiagcao de todas as casas com
essa caracteristica para resolver tal
situagao. Dessa forma, a quantidade de
casas dessa rua visitadas pelo eletricista
foi igual a

11.

9.

13.

17.
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AUXILIAR ADMINISTRATIVO



Conhecimentos Especificos

21.

(A)

(B)
(€)

(D)

22.

(A)

(B)

(€)

(D)

No que se refere a gestao, a classificagao
e a avaliagao de documentos, assinale a
alternativa que apresenta um conceito de
gestao de documentos.
Constitui um referencial
recuperacao dos documentos.
Consiste basicamente na analise e na
identificacdo dos valores dos documentos.
E o conjunto de documentos de pessoas
fisicas ou juridicas, publicas ou privadas.
Sao procedimentos para eliminagdo ou
recolhimento para guarda permanente dos
documentos.

para a

Um dos mais importantes aspectos
a ser considerado na organizagao
de um arquivo é manter um plano
de classificagdo. Assim, assinale a
alternativa que apresenta os passos que
devem ser analisados na elaboragao de
um plano de classificagao.

Elencar a responsabilidade de um servidor
na execucao das operacdes de arquivos;
analisar as necessidades de localizacao
acessivel e com capacidade de expansao;
e se o arquivo deve ficar no andar térreo
devido ao volume.

Identificar as atribuicdes e atividades da
Instituicdo e da area em que se trabalha;
relacionar e organizar o que se levantou;
e identificar os tipos de documentos que
tém origem no cumprimento das atividades
identificadas.

Posicionar o arquivo na estrutura
da instituigdo; subordinar o arquivo
preferencialmente a um 6rgdo operacional,
viabilizar o acesso de todos os setores
e funcionarios de diferentes niveis de
autoridade; e facilitar a comunicacao.
Constituir um sistema de informacéao,
dotado de recursos técnicos e materiais
adequados; atender a acelerada demanda
de nossos tempos; e coordenar 0s servigos
de arquivo de forma centralizada em cada
fase.

O ato administrativo possui cinco
requisitos necessarios a sua formacgao
que se constituem na infraestrutura do
ato administrativo, seja ele vinculado ou
discricionario, simples ou complexo, de
império ou de gestdao. Quais sao esses
requisitos?

24,

25.

Competéncia, finalidade, forma, motivo e
objeto.

Independéncia, autonomia, superioridade,
simplicidade e singularidade.

Publicidade, politica, administracéo,
honorificiéncia e independéncia.
Credenciamento, investidura,
efetividade e comisséo.

derivagao,

-

O contrato administrativo é sempre
consensual e, em regra, formal,
oneroso, comutativo e realizado intuitu
personae. Além dessas caracteristicas
substanciais, o contrato administrativo
possui a exigéncia de prévia licitagao,
so dispensavel nos casos
expressamente previstos em lei. Mas
o que realmente tipifica e distingue o
contrato administrativo do contrato
privado?

A participagdo da Administracao na relagao
bilateral em igualdade de poder na fixagcao
dos parametros do contrato.

A participacdo da Administragdo na relagéo
contratual, agindo para que os interesses
publico e privado sejam respeitados.

A participagdo da Administracao na relagao
juridica com supremacia de poder para fixar
as condigdes iniciais do ajuste.

A participacdo da Administragdo na relagéo
consensual, formalizada em documento ndo
prejudicial da vontade particular.

O conceito de servigo publico nao é
uniforme na doutrina. Ele é variavel e
se modifica conforme as necessidades
e contingéncias politicas, econdmicas,
sociais e culturais de cada comunidade,
em cada momento histérico, como
acentuam os modernos publicistas. Com
base no exposto, assinale a alternativa
que apresenta um conceito generalista
de servigo publico.

Servigco publico é todo aquele prestado
pela Administragdo ou por seus delegados,
sob normas e controles estatais, para
satisfazer necessidades essenciais ou
secundarias da coletividade ou simples
conveniéncias do Estado.

Servigo publico sdo as atividades coletivas
vitais que caracterizam o0s servigos
publicos, porque, ao lado destas, existem
outras, sabidamente dispensaveis pela
comunidade, que s&o realizadas pelo
Estado como servigo publico.

e3
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26.

Servico publico é a atividade em si que
tipifica o servigo publico, a qual pode ser
exercida pelos cidadaos, como objeto da
iniciativa  privada, independentemente
de delegacdo estatal, sendo prestada ao
publico em geral e a quem dela necessita.
Servigo publico é a distribuicao arbitraria de
servigos, que atende a critérios juridicos,
técnicos e econdmicos, que respondem pela
legitimidade, eficiéncia e economicidade
na sua prestagdo e que podem ser
delegados a iniciativa privada.

Considerando a essencialidade,
a adequagadao, a finalidade e os
destinatarios dos servigos publicos,
é possivel classifica-los de diversas
formas. Assinale a alternativa que
apresenta a classificagdao dos servigos
que objetivam facilitar a vida do
individuo na coletividade, pondo a
sua disposicdo utilidades que Ilhe
proporcionarao mais conforto e bem-
estar e sdo denominados servigos pro-
cidadao.

Servigos publicos especiais.

Servicos de utilidade publica.

Servigos proprios do Estado.

Servigos administrativos.

A redacdo oficial deve se caracterizar
por impessoalidade, uso do padrao
culto de linguagem, clareza, concisao,
formalidade e uniformidade. Sabendo
disso, qual é a caracteristica da redagao
oficial que requer que se perceba certa
hierarquia de ideias que existe em
todo texto de alguma complexidade, as
quais sdo divididas em ideias
fundamentais e secundarias?
Impessoalidade.

Uniformidade.

Formalidade.

Concisao.

Na redacao de atos normativos, uma lei
ordinaria possui forma e estrutura. A
estrutura é composta por dois elementos
basicos, sendo eles:

carater paraconstitucional e celeridade.
ordem legislativa e matéria legislada.
autoria e fundamento de autoridade.

titulo e identificacdo do signatario.

29.

Referente a aplicacdo de elementos de
gramatica a redacgao oficial, os sinais
de pontuacao estdo ligados a estrutura
sintatica e tém varias finalidades.
Assinale a alternativa que apresenta
a pontuacdo que pode ser utilizada em
lugar da virgula para dar énfase ao que
se quer dizer.

Dois-pontos.

Ponto-e-virgula.

Ponto-de-interrogacéo.
Ponto-de-exclamacéo.

Quando ha problemas com a organizagao
do ambiente de trabalho, é possivel
utilizar algumas ferramentas, como
a metodologia japonesa do 5S, que é
composta pelas seguintes palavras
japonesas: Seiri (senso de utilizagao),
Seiton (senso de ordenagdo), Seiso
(senso de limpeza), Seiketsu (senso
de saude) e Shitsuke (senso de
autodisciplina). Assim, a palavra e sua
traducdo que indicam que deve ser
mantida a ordem no local de trabalho
sao:

seisd ou senso de limpeza.

seiketsu ou senso de saude.

seiton ou senso de ordenac3o.

shitsuke ou senso de autodisciplina.

Qual é a classificagao de materiais que
se baseia no principio de Pareto ou
80-20, que classifica os materiais de
acordo com o seu valor?

Curva ABC.

Ponto de pedido.

Estoque de seguranca.

Lote econémico de compra.

Qual é o conceito que compreende uma
nocao ampliada da gestao de materiais,
englobando os processos de compra,
transporte, armazenagem e conservagao
e controle de estoque?

Producgao enxuta.

Just in time.

Logistica.

Kanban.
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33.

(A
(B
(C
(D

~— — — ~—

34.

(A)
(B)
(C)
(D)

35.

(A)
(B)
(C)
(D)

36.

(A)
(B)
(C)
(D)

Assinale a alternativa que apresenta
o tipo de correspondéncia oficial que
possui como um de seus atrativos a sua
flexibilidade.

WhatsApp.

Fac-simile.

Aviso.

E-mail.

Dentre as correspondéncias oficiais,
ha um documento que deve adotar
nomenclatura e diagramag¢ao unicas,
visando a sua uniformizagcdo. Como é
conhecido esse documento?

Ato normativo.

Regra de ouro.

Padrao oficio.

Diario oficial.

O atendimento ao publico requer
conhecimentos, atitudes e
comportamentos que devem estar
perfeitamente integrados para que

traduzam, de forma natural e genuina,
um atendimento de qualidade. Assinale
a alternativa que apresenta o aspecto
do atendimento que engloba o modo
como o individuo inclina o corpo ou
a face, a sua posicdao das maos e dos
pés, o sorriso na face e o modo como se
mexe e anda.

Aparéncia.

Vitalidade.

Disponibilidade.

Expressao corporal.

Comunicacgédo é a troca de informagoes,
ideias e sentimentos. E, ainda, um
processo que mantém os individuos
em contato permanente, propiciando a
interagcdao. No atendimento ao publico,
qual é o tipo de comunicagdo que é
primordial para a qualidade da relagao
interpessoal no ambiente de trabalho?
Comunicacao bidirecional.

Comunicacao unidirecional.

Comunicacao tridimensional.

Comunicacgao multidimensional.

37.

Assinale a alternativa que apresenta a
funcdo ou processo da administracao
que, no seu desenvolvimento, requer
arranjar os recursos, estabelecer quem
tem a responsabilidade por coordenar
os trabalhos e estabelecer a forma de
acompanhamento da execucgao.
Planejamento.

Organizacéo.

Coordenacéao.

Comando.

Considerando as fungoes da
administragao, organizar significa
definir

o estilo gerencial e a aplicacdo das
técnicas necessarias para  constituir
equipes de trabalho capacitadas,
informadas, motivadas e produtivas

para executar as acbes necessarias aos
objetivos estabelecidos.

as formas e os indicadores para
acompanhar e medir o desempenho das
pessoas e das equipes de trabalho, com
vistas a verificar ser os objetivos foram
atingidos e se sdo necessarios ajustes no
processo.

0S recursos, as pessoas, 0S processos,
as responsabilidades e as estruturas
necessarias para realizar os objetivos.

0s objetivos ou os resultados a serem
alcangcados, bem como o0s meios para
realiza-los em tempo habil para a empresa.

Assinale a alternativa que
apresenta uma defini¢ao de diregao.

E fazer a divisdo do trabalho entre as
pessoas.

E desenvolver a competéncia, a realizacéo
e 0 bem-estar das pessoas.

E definir o cargo e as tarefas que cada
pessoa deve executar em seu trabalho.

E analisar por quais motivos os objetivos
estabelecidos foram ou nao alcangados.
Enquanto o planejamento abre o
processo administrativo, o controle
serve de fechamento. Assinale a
alternativa que apresenta os niveis de
abrangéncia do controle.

Pessoal, material e funcional.

Econbmico, social e organizacional.

Global, departamental e operacional.
Padronizado, observado, comparado e
corretivo.
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